

上街信息

第 13 期

中共上街区委办公室

2025 年 4 月 11 日

区委组织部探索“党建+短视频”党员教育模式

一是积极组建队伍。重点围绕党中央重大决策部署、党章党规解读、党建重点任务三大主题，由基层党组织书记牵头把关，广大党员、志愿者协调配合，开展选题会商、脚本打磨、拍摄制作等工作。二是加强内容创新。以实景拍摄、无人机跟拍等方式，宣传“书记民情日记”“我家有党员”等案例，以及优秀人才回乡创业事迹 20 期，拍摄党建引领产业发展系列短视频 12 期。三是优化传播路径。充分运用各镇（街道）、区级融媒体的“三微一端”传播矩阵，开展立体化推送宣传，“通航专属网格建设”系列短视频综合点击量破百万；定期举办“我为支部献一策”意见建议征集活动，进一步激发党员群众参与兴趣。（区委组织部）

通航试验区管委会推动招商引资提质增效 一是印发

《2025年度招商引资工作方案》，建立主要领导带头招商、分管副职协同招商、业务部室分领域招商工作机制，梳理低空经济产业链企业清单，明确招商方向、主要任务及工作要求，为全年工作顺利开展奠定基础。二是坚持“走出去”和“请进来”并重，先后赴北京、哈尔滨、内蒙古等地开展招商活动8次，接待实地考察企业23家，掀起“动起来、跑起来、干起来”的工作热潮。三是建立“问题捕捉在一线、矛盾化解在一线、发展赋能在一线”服务机制，选派16名年轻干部赴企业开展“一对一”精准服务，梳理人才短缺、市场开发、技术攻关、空域开放等问题18个，按照即时办结、协同推进、克难攻坚分类推进。已解决通用航空发展专项资金、无人机机场规划选址等问题8个。（通航试验区管委会）

区公安局开展“炸街车”专项整治 一是针对群众反映强烈的机动车非法改装、噪音扰民问题，优化工作策略，整合警力力量，迅速开启“静音护民”行动，对“炸街车”进行专项整治。二是采取“科技+脚板”双线作战模式，在商圈、主干道等重点路段布控，精准查处非法改装车辆，对加装涡轮增压、改装排气管的车辆实行“拦截—取证—暂扣—溯源”全链条处置。三是根据群众举报线索，采取视频追踪手段，通过高清探头对车身宽体、尾翼等改装特征进行秒级抓拍，同步启动“车脸-车牌”双轨比对，实时联动视频证据链固定与路面警力，实现从电子围栏预警到精准查扣执法链路全闭环。累计查处非法改装车辆52台，开具警告通知书4份，形成有力震慑。（区公安局）

区财政局多措并举规范政府采购行为 一是明确查询

主体。常态化对参与政府采购活动的供应商、采购代理机构等主体进行信用查询，确保各方主体在政府采购活动中坚持秉承诚信原则、规范自身行为。二是完善查询内容。聚焦供应商涉诉情况、政府采购严重违法失信行为记录等，以及采购代理机构经营状况、违规处罚记录等，实施全方位查询，丰富评估视角、强化多元评价。三是扩大查询范围。充分利用“信用中国”网站、中国政府采购网、国家企业信用信息公示系统等权威信用信息平台，多渠道获取信用信息，持续优化查准率和查全率。累计开展6次企业信用查询，企业失信行为保持零发生。（区财政局）

区人社局扎实开展就业创业政策宣传 一是灵活利用网格化平台、社区微信群、楼栋群等线上宣传渠道，广泛发布政策解读信息，推送就业政策宣传文章，推动“群众找政策”向“政策找群众”转变。二是结合乐业小站、零工市场等阵地以及招聘活动，安排专人开展政策解读，设立政策咨询服务台，向企业和求职者提供就业创业政策咨询，提高补贴申领条件、程序等知晓率。三是对求职者开展职业指导服务，结合求职者就业状况、需求和意向，针对性进行能力分析及岗位推荐等，着力提升就业服务水平，促进高质量就业。累计开展职业指导服务200余人次，推荐就业岗位1000余个。（区人社局）

我区积极开展“链主”企业领航行动 一是聚焦高端装备制造、新材料等产业链关键环节，择优筛选6家区级链主企业作为产业“领航员”，构建强企辅弱、全链共生发展模式。二是按照垂直整合、横向互补原则，建立1+N结对矩阵，每家领航企业定向链接5—8家配套中小企业，通过技术共享、订单协作等，

推动上下游深度协作。三是政府主导同步搭建原材料供应、零部件生产、终端销售等全要素对接平台，配套建立服务专班，提供用工保障、融资服务等支持，提升领航行动质效。今年以来，促成合作项目 20 余个，有效推动企业降本增效。（区工信商务局）

市医保局上街分局扎实推进医保基金“即时结算”

一是压缩拨付时限。结合定点医药机构信用评价状况，在保留按月结算的基础上，新增按日、隔日、按周结算方式，同时将医保基金拨付时限缩减至最短 1 个工作日，加快资金周转速度。二是加强业务指导。组织开展“即时结算”改革工作业务培训，强化与定点医药机构沟通交流，及时发现并解决问题 15 个，为定点医药机构提供有力保障，确保改革工作顺利推进。三是加强费用审核。严格执行初审、复审、终审制度，在确保即审即拨的同时，保障医保基金合理支出，维护医保基金平稳运行，切实守护好群众的“看病钱”“救命钱”。辖区 5 家公立医疗机构、1 家定点零售药店已成为医保基金“即时结算”改革工作试点，累计拨付职工医保基金 99 批次、440 万元。（市医保局上街分局）

△ 近日，中铝郑州有色金属研究院有限公司荣获国家企业技术中心分中心称号。（区发改委）

本期送：区县处级领导

发：峡窝镇、各街道办事处、区直各单位负责同志

责任编辑：柴亚文